

SE ACENTUA LA GRAVEDAD DE LA SITUACION EN COREA

AVIADOR FAMOSO Mantienen importantes posiciones las tropas norteamericanas



MADRID.—El famoso aviador francés Pierre Henri Clostermann, coronel de la R.A.F. a los veinte años de edad, y que, en unión de su esposa, ha llegado a la capital de España. (Fot. RAMOS).

Se hacen esfuerzos para cerrar la brecha abierta por los rojos

TOKIO, 28 (EFE). — EL COMUNICADO OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DE MAC ARTHUR CORRESPONDIENTE AL SABADO DICE QUE LOS NORTEAMERICANOS MANTIENEN TODAS SUS POSICIONES, SOMETIDAS A FUERTE PRESION POR PARTE DE LOS NORCOREANOS. DICE QUE LOS COMUNISTAS HAN METIDO UNA "PEQUEÑA CUA" ENTRE LAS TROPAS AMERICANAS Y SURISTAS, PERO QUE SE HACEN ESFUERZOS PARA CERRARLA.

ALOCUCION RADIADA DEL PRESIDENTE DE COREA DEL SUR DESDE COREA MERIDIONAL, 28. (EFE).—El presidente de la

República de Corea, Soyngman, ha hablado por radio manifestando que "las fuerzas de las Naciones Unidas, fundidas en el crisol de la guerra, en camaradería que se mantendrá, acabarán expulsando a los invasores comunistas y restableciendo la unidad coreana". Dijo que sin la pronta intervención de la O. N. U., los comunistas hubieran destruido en Corea "todo lo que más amamos, independencia, libertad, democracia, cual pretendían hacer en todo el mundo". Terminó afirmando que "los combatientes de las fuerzas de las Naciones Unidas que caigan en territorio coreano, serán venerados eternamente por los naturales del país".

CARONES MOTORIZADOS RUSOS

CON EL CUARTEL DE MAC ARTHUR EN COREA, 28. (EFE).—Los norteamericanos utilizan el cañón motorizado ruso S. U. 76. Se trata de un vehículo blindado de gran potencia de tiro, según manifiestan los jefes norteamericanos. Es una mezcla de cañón pesado de campaña y de carro de combate, aunque resulta más útil.

(Pasa a la página sexta)



PATRIA

GRANADA.-Sábado, 29 de julio de 1950

Año XVI. - Número 4.736. - Ejemplar, 50 céntimos

RECIBIO EL SEÑOR MARTIN ARTAJO EN SAN SEBASTIAN A UNA COMISION DE PEREGRINOS BRASILEÑOS

FUNCIONA EN LA CAPITAL DONOSTIARRA EL MINISTERIO DE JORNADA

SAN SEBASTIAN, 28 (CIFRA). El ministro de Asuntos Exteriores señor Martín Artajo, ha recibido en su despacho del ministerio de Jornada a una Comisión de peregrinos brasileños que procedentes de Roma han llegado a San Sebastián. Vienen con su director espiritual, Padre Joaquín Jorvas, de la Congregación de Padres Paúles. La peregrinación brasileña ha sido organizada por el arzobispo de San Pablo de Motta. Está integrada por 114 personas, entre las cuales figuran varios sacerdotes, numerosos médicos, abogados y varios escritores. Han sido recibidos en audiencia por el Padre Santo, y han visitado Italia, Austria, Suiza y Francia. Desde San Sebastián se trasladarán mañana a Burgos, y desde allí seguirán viaje a Madrid. Después de una estancia de una semana en la capital de España se dirigirán a Barcelona, en cuyo puerto embarcarán para Brasil.

CAUSA IMPRESION EN EL MUNDO LA ENCICLICA DE SU SANTIDAD EL PAPA

Se ha dado al documento la máxima difusión

CIUDAD DEL VATICANO, 28 (EFE). — Enorme impresión ha causado en todo el mundo la enciclica enviada últimamente por el Pontífice a todo el Episcopado, invitando a los católicos a que intensifiquen sus oraciones para obtener de Dios la paz y concordia de los pueblos. Toda la Prensa mundial ha dado al documento la máxima difusión y ha puesto de relieve dos puntos del mismo: el que se refiere a las actuales condiciones sociales de los pueblos, que constituye las causas predominantes de lo precario de la situación internacional y el que hace relación a los que pisotean los sacramentos derechos de la Iglesia Católica.

REPLIEGUE ALIADO



FUSAN.—Sejados norteamericanos y sudcoreanos, hacia nuevas líneas a retaguardia, acosados por las divisiones enviadas de todos los países comunistas.—(Fot. P. A.)

MALIK FUE ESPERADO EN VANO

LAKE SUCCESS, 28. (EFE).—Ante la posibilidad de que pensase acudir y se hubiese retrasado el representante ruso en el Consejo de Seguridad la sesión de este comenzó diecinueve minutos después de la hora prevista. La espera fué en vano.

Attlee continúa obstinado con relación a España

«A Voz», de Lisboa, comenta las recientes declaraciones del «premier» en los Comunes

LISBOA, 28 (EFE). — Pedro Correia Marqués, en el diario "A Voz" publica un editorial que titula "Es preciso armar al mundo", y entre otras cosas comenta las recientes declaraciones del primer ministro británico Attlee, en los siguientes términos:

"Continúa la obstinación con relación a España, como si la posición de los españoles no interesase a la defensa de Europa. Aun ayer el primer ministro de Gran Bretaña, respondiendo a un diputado dijo que el Gobierno de su majestad estimaba que una unión más íntima de España con los países del Pacto Atlántico no reforzaría en la actualidad la unión de estos países contra el comunismo soviético. Causa espanto que aún se digan estas cosas a estas alturas, y se añade además que en el preámbulo del pacto se afirmó la voluntad de defender la herencia común que la libertad y la democracia representan para los pueblos. Toda la Europa occidental y toda América están hoy en posición anticomunista. España fué la primera nación que demostró con un acto militar simbólico su presencia en Rusia, la gran enemiga. ¿Será por esto por lo que "no la quieren"? ¿Por qué Inglaterra mantiene representaciones diplomáticas en Rusia y en todos los demás países comunistas del mundo, donde sorprende y juzga por tribunales del pueblo, a sus funcionarios diplomáticos y consulares? Positivamente el mundo se ha hecho absurdo y la coherencia y la lógica normales carecen ya de sentido".

Fué clausurado en El Escorial el primer turno del campamento «Santa María del Buen Aire»

Estuvo integrado por 300 alumnos de las Escuelas Normales de toda España

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL, 28. (CIFRA). — Ha sido clausurado el primer turno del campamento "Santa María del Buen Aire", que estuvo integrado por trescientos alumnos de las Escuelas Normales del Magisterio de distintas provincias. Asistieron el secretario nacional del Frente de Juventudes y los mandos de la delegación nacional, así como las autoridades y jerarquías locales. Las tres centurias desarrollaron una perfecta tabla de gimnasia. Hubo después una representación de teatro de guítoí realizada por los acampados. El secretario nacional dio la última consigna del campamento. Fueron seguidamente arriadas las banderas con el ceremonial de ordenanza.

SUBE CONSIDERABLEMENTE LA PESETA EN EL MERCADO LIBRE EXTRANJERO

LISBOA, 28. (EFE). — Los periódicos prosiguen la publicación de noticias de la agencia Efe, relativas a las recientes disposiciones del Gobierno español en materia de divisas y libertad de entrada de determinada cantidad de pesetas. La opinión pública portuguesa, así como los medios oficiales, han acogido con satisfacción las medidas españolas, que son consideradas como un gran acierto. La peseta ha subido considerablemente en el mercado libre.

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES

Celebró sesión la Comisión permanente municipal.

Se reunieron en el Gobierno civil los usuarios y regantes de la acequia "Fuente Chicá", de Alfacar.

NACIONALES

Recibió el ministro de Asuntos Ex-

teriores, en San Sebastián, a una comisión de peregrinos brasileños que han estado en Roma.

Recepción del embajador del Perú con motivo de la fiesta nacional de aquella república.

EXTRANJERAS

Atacan en masa

los comunistas en Corea. Se encuentran a 80 kilómetros de Fusán.

Ha llegado a Washington el primer ministro australiano, Menzies. Fué obsequiado con un banquete en la Casa Blanca y condecorado por Truman.

AGITADORES COMUNISTAS



BERLIN.—D. e. i. c. i. o. n. por la P. l. i. c. i. a. de la zona norteamericana de un rojo que, en dicha zona, hacia propaganda e incitaba a levantarse contra los occidentales.—(Fot. P. A.)

ARMA NUEVA



FUSAN.—Un sargento norteamericano, con el nuevo "bazucá", destructor de tanques, que ha conseguido perforar el blindaje de los carros de combate soviéticos y que lanza proyectiles de 3.5 pulgadas.—(Fot. P. A.)

Audiencias militar y civil de S. E. el Jefe del Estado

MADRID, 28. (CIFRA). — Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don Francisco Bastarrache y Díaz de Bulnes, almirante; don Rafael Ibáñez de Aldecoa y Urcullu, general de división; don José Ungria Jiménez, general de división; don José Lacalle Larraga, general de división; don Venancio Tutor Gil, general de brigada de Infantería; don

Juan Fernández-Capalleja y Fernández Capalleja, general de brigada de Infantería; don Julio Guillén Tato, capitán de navío; don Francisco Javier Asúa Sejourant, teniente coronel de Infantería; Comisión de generales del Arma de Caballería, presidida por el teniente general don Fernando Barrón Ortiz. En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo, los siguientes señores: Escuela judicial, presidida por don Manuel de la Plaza Navarro;

Comisión ejecutiva de la I Feria Nacional del Campo, presidida por don Fermín Sanz Orrio, delegado Nacional de Sindicatos; Junta Nacional de Sindicatos; Juntas Nacionales de los grupos de hulla y antracita del Sindicato del Combustible y Juntas centrales de la Sección Social del mismo, presididas por don Fermín Sanz Orrio, delegado nacional de Sindicatos; don Edefonso Piarro y doctor don Mario Acclio, procurador general de la República del Brasil.

BECAS «JOSE ANTONIO GIRON»

MADRID, 28. (CIFRA).—Noventa becas "José Antonio Giron" para los muchachos aprendices capacitados que quieren cursar los estudios de peritaje mercantil o hacerse maestros o contramaestres de taller han sido convocados para el curso próximo 1940-51, por la Jefatura Central de Trabajo del Frente de Juventudes.

Apuntes DE LA CIUDAD

NUNCA se encomará bastante lo saludable que es subir andando a la Alhambra. ¿El tranvía de cremallera? ¡Bah! Las prescripciones facultativas nos insisten a diario en lo higiénico que es pasear. Es decir, que se funden en una misma práctica —la de andar, y precisamente por el recinto nazarita— todas las mejores preocupaciones que el hombre puede adoptar para la conservación de la salud.

Cada DIA con su tema

No vale limitarse a dar un paseo por la calle y subir luego en "taxi" hasta la Alhambra, para sentarse en algún bello rincón de los muchos que allí hay. No, señor: hay que pasear dentro del área de sus jardines. De lo contrario, su eficacia salubridad puede disminuir mucho. Y para que se conserve en toda su pristine intensidad, es por lo que en la Alhambra existen tan pocos bancos. Un banco en un paseo es terrible tentación para el caminante; lo mismo que una caja de pasteles para el goloso o una buena ración de jamón para el hombre que gusta de "vitaminizarse". El paseante que se encuentra un banco vacío, se va a él irresistiblemente. Se va a él, se sienta y luego no hay quien lo levante. Y eso no es lo sano. Lo sano es andar, andar y andar...

Y para que el paseante se cuide, es por lo que en los jardines de la Alhambra no se le brindan bancos para que se siente. Que ande, que ande, que es lo sano. A lo sumo, de trecho en trecho, y por una razón de estética seguramente, aparece alguno que otro, pero ocupado por muchas personas más de las que en él caben, y con el fofole hín de que el que pasea no se sienta atraído por el poderoso imán de un espacio vacío en el banco. Así se cuida la salud de los frecuentadores de la Alhambra, a quienes, si se les obliga a caminar, no es por una mezquindad de hierro y madera o piedra, sino por una liberalidad de salud. Que conste.

Gobierno civil Reunión de los usuarios y regantes de la acequia «Fuente Chica», de Alfacar Serán sancionados los infractores de los acuerdos adoptados

En la Secretaría particular del Gobierno civil nos fué facilitada ayer la siguiente nota: "En la mañana de hoy, en el salón de actos del Gobierno civil, se reunieron, bajo la presidencia de un Delegado gubernativo, los usuarios y regantes de la acequia «Fuente Chica» de Alfacar, para tratar de diversos asuntos relacionados con la mejor organización y funcionamiento del mencionado Sindicato. En virtud de los acuerdos tomados, se interesó de este Gobierno civil la ayuda y protección a los acuerdos adoptados por dicha Comunidad en el uso y aprovechamiento de sus aguas, por lo que se hace público para conocimiento de aquellos a quienes pudiera interesar, que, con esta fecha, se dictan las órdenes oportunas a los agentes dependientes de este Gobierno civil para que procedan a denunciar a los infractores de los mismos, que serán severamente sancionados.—Granada, 28 de julio de 1950.—EL GOBERNADOR CIVIL".

¿Qué DEBE SABER que...

...que por el ministerio de Educación Nacional se ha aprobado la distribución de un crédito de 200.000 pesetas para gratificar a los porteros que prestan servicio en Archivos y Bibliotecas.

...se han convocado oposiciones para el ingreso en el Cuerpo de inspectores municipales.

...el Sindicato de hostelería celebrará hoy diversos actos en honor de su Patrona, Santa Marta.

MILITARES

PAGADURIA MILITAR DE HABERES DE LA REGION

A partir de hoy, y de diez a una de la tarde, podrán retirar sus haberes los generales, jefes, oficiales, suboficiales, asimilados, C. A. S. E. y caballeros mutilados que los perciban por esta Pagaduría en los días que a continuación se indican, significando que los haberes que no se hagan efectivos antes del día 10 del próximo mes serán reintegrados al Estado:

Día 29, generales, jefes, oficiales y asimilados.

Día 31, suboficiales y C.A.S.E.

Día 1, bonificación Cuerpo de caballeros mutilados (tropa).

Días 2, 3 y 4, incidencias.

Como en meses anteriores solamente se autorizará el pago por recibo o autorización a aquel personal que por la índole de su destino se halle desplazado oficialmente fuera de esta capital.

El personal hará su presentación en la Pagaduría de uniforme, mediante aportación de los documentos de identidad que le acrediten su personalidad y situación.

Las facturas con cargo al fondo de masifa de vestuario se abonarán los días 10 y 25 del próximo mes, debiendo entregarse éstas en vortarilla con dos días de antelación para ser contabilizadas.

El pago de cuotas del personal retirado que pertenece a la Asociación Mutua Benéfica del Ejército de Tierra se efectuará en esta dependencia durante los días 5 y 7 del siguiente mes.

RELOJES SUIZOS

A PLAZOS Y AL CONTADO
LA CASA MAS ANTIGUA
GRANDES FACILIDADES PAGO
LIVRO POR CORREO HASTA SU DOMICILIO
PIDA CATALOGO GRATIS.

COMERCIAL RELOJERA SUIZA
Avenida de Zamora

Juan Pablo Portero, en Granada

Está en Granada, con motivo de su viaje por Andalucía, que realiza para "ambientar" su próximo libro, el ilustre escritor Juan Pablo Portero. Autor de varias notables obras literarias y apologéticas, Juan Pablo Portero es un valor positivo y una figura relevante de la nueva generación. En la Prensa de Barcelona y concretamente en "Destino", Portero colabora asiduamente con trabajos muy notables. Deseamos que su estancia en Granada le sea muy grata, y le reiteramos el sincero afecto que, desde hace años, sentimos por el querido y eximio compañero.

RELIGION

JUBILEO CIRCULAR. — En las Capuchinas.

ACORACION NOCTURNA. — Corresponde la vigilia de esta noche al turno vigésimoveno, "San Ferrnndo, Rey".

EN LOS CAPUCHINOS. — Primer día del solemne triduo en honor de Nuestra Señora de los Angeles. Por la mañana, a las nueve, misa armonizada, y por la tarde, a las ocho, el ejercicio con sermón.

EN EL SAGRADO CORAZON DE JESUS. — Segundo día del solemne triduo en honor de San Ignacio de Loyola. Por la mañana, a las nueve, misa armonizada, y por la tarde, a las ocho, el ejercicio con sermón a cargo del Rvdo. P. Francisco Aparicio, S. J.

Más de cuatro millones, en presupuestos adicionales a las redes de aguas y alcantarillado

Se reunió la Comisión permanente municipal. Ayer tarde, se reunió la Comisión Permanente municipal, bajo la presidencia del alcalde y con asistencia de los tenientes de alcalde señores González, Martínez, Morales y Sáenz, asistidos por el secretario y el interventor. Eueron despachados los asuntos que figuraban en el siguiente orden del día:

PERSONAL. — Designóse guarda de Mercados con carácter interino a Antonio Sánchez Contreras y vigilante de arbitrios, con igual carácter, a Fernando Ortega Castro y concedióse el goce de viudedad a Antonia Ortega Alez.

FOMENTO. — Fueron aprobadas varias certificaciones de obras, realizadas por valor de 5.970 pesetas; aprobóse la revisión de precios al proyecto de la estación de filtros en Lancha de Cenes, por valor de 828.867 pesetas; presupuestos adicionales al proyecto de terminación de redes de aguas potables y alcantarillado, por 2.894.492 pesetas y un adicional a la red de aguas y alcantarillado, por 342.765 pesetas. Se aprobaron asimismo las solicitudes de licencias para obras de nueva planta en Carretera de Pinos Puente, Camino Bajo de Huétor Vega y Camino de Purchil, y para obras de reforma en Callejón de Abencerrajes, Mirasol, 19; Zénete, 17; Mesones, 20; y Carretera de Santa Fe, Huerta de Santa María; también fué aprobado el informe del ingeniero en petición de licencia para tendido de cable subterráneo entre el transformador de la calle de Poco Trigo y la fábrica de Cervezas "Alhambra".

Por último, se acordó que por la Comisión de Hacienda se prepare el estudio sobre la nueva contratación del cobro del Impuesto de Usos y Consumos. El gestor terminará su actual compromiso el día 31 de diciembre próximo.

EL KIOSCO DE LAS TITAS

y de la Tita es un solo, famoso por su SANGRIA y CERVEZA HELADA AL GRIFO, situado en los Jardines del Genil. En sus primeros está el letrero, y entrando por la cancela, a la derecha, siempre a la derecha, SANGRIA exquisita en el acreditado y auténtico y exclusivo KIOSCO DE LAS TITAS SIN SUCURSALES

Guadix ha sido favorecida con 1.500.000 pesetas del "gordo"

(De nuestras Redacciones especiales y de nuestros corresponsales)

Guadix

El "gordo" de la Lotería. — En el pasado sorteo de la Lotería Nacional, al terse noticia de que el número 54.552 había sido agraciado con el "gordo", se produjo gran alegría entre los numerosos poseedores de participaciones, la mayoría vendedores del mercado, y grupos de trabajadores de las Intendaciones, que también llevaban participaciones de dicho número.

Ha correspondido la cantidad de 350.000 pesetas a cada uno de los comerciantes don Luis y don José López González, que jugaban cincuenta pesetas. El último es el poseedor del décimo, del que regaló una participación por la mitad a su citado hermano, y por cierto escrita en un papel de estraza.

Los demás favorecidos son personas de condición modesta.

F.E.T. y de las J.O.N-S.

FRENTE DE JUVENTUDES

Títulos de Instructor. — Se han recibido los títulos de instructor elemental a favor de los maestros Rosendo y Francisco Noguero Morales, José Maroto Muñoz, Obdulio Aznarre Carvajal, Carlos Rancano Rodríguez, Francisco Huertas Vilchez y Julio Fernández Quintana, quienes pueden retirarlos, mediante el pago de los derechos y presentación de la cartilla escolar de Educación Física y el Manual de Iniciación Político-social.

Campamento de El Escorial. — Los maestros y estudiantes del Magisterio Antonio Fernández Jiménez, Melchor Alarcón Pardo, José Villanueva Molina, Juan Urbano Ríos, Antonio Pérez Pérez, Alfonso Ríos Sáez, Antonio Molina García, Antonio Albarracín Sánchez, deberán presentarse en el Servicio de Sanidad con toda urgencia para ser vacunados o presentar el certificado médico que acredite que lo están, requisito para asistir al turno de este Campamento.

C. N. S.

Sindicato de Hostelería. — Se ruega a los productores y empresarios que asistan a los actos que en honor de la Patrona "Santa Marta" comenzarán esta mañana, a las diez, con una misa solemne en la iglesia parroquial de San Andrés.

Educación y Descanso. — En la madrugada del domingo, día 6, se efectuará una excursión a Sierra Nevada, para celebrar la tradicional misa anual en el Veleta, en honor de Nuestra Señora de las Nieves. Será afilada por el asesor religioso de Sindicatos, don José María Martín. Han sido contratados los servicios de un autobús.

WASHINGTON, 28. (EFE). —

A bordo del "Queen Mary", y procedente de Londres, ha llegado al puerto de Nueva York el primer ministro australiano Menzies.

Se entrevistará con el presidente Truman y con el secretario de Estado, Acheson, para concretar la participación de las fuerzas terrestres australianas en la guerra de Corea.

MENZIES LLEGO A NUEVA YORK

Con su hijo Juan Carlos, estuvieron unas horas en Granada los señores de Forte y L. de Tagliamonte (don Roque), hermanos políticos de nuestro Director-Gerente. — Acompañado de su distinguida esposa y de su hija, ha salido para pasar una temporada en el Norte el odontólogo don Ramón Nivargonzález.

— De Almuñécar y de paso para Madrid, después de visitar varias capitales andaluzas, se encuentra entre nosotros la bellísima señorita Charito Albuera Cerda.

— Ha marchado a Santander, para asistir a los Cursos Internacionales de Verano, próximos a celebrarse, el profesor de Derecho de nuestra Universidad don Manuel Gallego y Morell.

Princesa de Soledad

VIAJEROS

Con toda felicidad, ha dado a luz una preciosa niña, segundo hijo de su matrimonio, la señora doña Mercedes Ruz González, esposa de nuestro estimado amigo don Miguel Siles Castillo, agente del Cuerpo general de Policía.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecta salud.

NATALICIO

Continuarán con el régimen de la Central Térmica mientras siga funcionando.

CAPITULO DE SUCEOS

LA MUJER HALLADA MUERTA EN EL FARGUE

Ayer tuvimos noticia de que había sido hallado el cadáver de la anciana Dolores Marruecos González, de setenta años, con domicilio en Barrio Alto, número 66, de la barriada de El Fargue, ignorándose las causas de su muerte. El juez de guardia, señor Angulo, dispuso el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial, donde le fué practicada la autopsia.

Se comprobó que había fallecido de muerte natural.

CAIDAS

En el Hospital fueron asistidos de lesiones lumbos producidas por caídas, Manuel Quero Ballón, de diecinueve años; José Fernández Morero, de nueve; Joaquín Ruiz Vidárez, de dos; Concepción Alonso Clíco, de dos; Antonio Maldonado Cabello, de sesenta y cinco; y Francisco Chica Taves, de diecisiete.

Delegación Provincial de Industria GRANADA

Para cumplir las normas dictadas por la Delegación Técnica de Restricciones de la zona Sur, publicadas en la Prensa local del día 28 del corriente, el servicio a los abonados de la Compañía Anónima Mengemor en esta provincia, se dará, a partir del próximo día 31, en la forma siguiente:

CAPITAL

Alumbrado, desde las 20'30 hasta las 1; Fábrica de Harinas y Panaderías, desde las 1 hasta las 8; Fábrica de Hielo, desde las 0 hasta las 12.

INDUSTRIAS EN GENERAL

TURNO PRIMERO

Comprende los transformadores de:

Bomba — Pretorio — Lebón — Trujillas — Cruz de Carniceros — San Miguel — Picón — Almenilla — Estación de Andaluces — Rector Argüeta — Canasteros — Garrido — Pajaritos — Río Beiro — Nicuesa — Plaza del Carmen — Portón Tejero — Monterería — Alcaicería y Silecio.

Trabajarán los LUNES y JUEVES, desde las OCHO hasta las DOCE horas.

TURNO SEGUNDO

Comprende los transformadores de:

Campo del Príncipe — Aguado — Alhambra — San Pedro Camino del Monte — Sacro Monte — Alébrana — Albayzín San Ildefonso — Molinos de la Corteza — Poco Trigo — Cuarteles — Torlilo — Plegadero — Cuchilleros — Cañuelo Calderería — San Agustín — Azacayas.

Trabajarán los MARTES y VIERNES a las mismas horas

TURNO TERCERO

Comprende los transformadores de:

Pretorio — Lebón — Fábrica de Harinas "El Capitán" — Sanatorio de la Caja Nacional del Seguro de Enfermedad — Cruz de Carniceros — San Miguel — Almenilla — Picón — Rector Argüeta — Canasteros — D. Fermín Garrido — Estación de Andaluces — Pajaritos — Río Beiro.

Trabajarán los MIERCOLES y SABADOS a las mismas horas

PUEBLOS

Alumbrado, desde las 20'30 hasta las 24; Fábricas de Harinas, Panaderías y Riegos, no suministrados por la Central Térmica, desde las 12 horas hasta las 18.

Industria en General

TURNO PRIMERO

Alfacar — Viznar — El Fargue — Maracena — Albolote — Atarfe — Sierra Elvira — Peligros — Pullanas — Pullanillas — Jun — Güevéjar — Nívar — Cogollos Vega — Defontes — Iznalloz — Bogarre — Píñar — Moreda — Pinos Genil — Dúdar — Quéntar — Beas de Granada y Huétor Santillán.

Trabajarán los LUNES, MIERCOLES y VIERNES, desde las 9 horas 20 minutos hasta las 12 horas.

TURNO SEGUNDO

Cruz de Lagos — La Zarraca — Armilla — Gaba Grande — Gaba Chica — La Malahá — Alhendin — Churrilana — Cúllar Vega — Belloena — Purchil — Ambrós — Santa Fe — Jau — Pedro Ruiz — Chauchina — Fuentevaqueros — Romilla — Cijuela — La Paz — Láchar — Trasmuñar — Chimeñas — Ogijares — Dílar — La Zubia — Huétor Vega — Monachil — Gójar — Cajar — Güevéjar Sierra — Cenes y Lancha de Cenes.

Trabajarán los MARTES, JUEVES y SABADOS, desde las 9 horas y 20 minutos hasta las 12 horas.

RIEGOS

Continuarán con el régimen de la Central Térmica mientras siga funcionando.

Meridiano POLITICO

LOS SECRETOS A VOCES

UNA de las cosas más sorprendentes del mundo occidental y decaído que nos rodea, es la publicidad que se da a temas y declaraciones de tipo militar, económico y político, cuyo conocimiento por el enemigo en potencia, o en presencia, es sumamente peligroso. En Europa y en América, cualquier agente soviético puede hacer su agosto con sólo leer las letras grandes de los periódicos y algún que otro texto en letra pequeña. En ellas encontrará, en las letras grandes y en las pequeñas de los periódicos, sin necesidad de meterse en complicadas averiguaciones, todas las noticias referentes a la situación militar e industrial del país, desde datos sobre la Aviación y la Marina hasta el movimiento de tropas, pasando por el conocimiento de su número exacto de su moral combativa y de su equipo. Encontrará, sin otro trabajo y riesgo que el de leer las informaciones periodísticas, las declaraciones ministeriales, senatoriales y presidenciales, y los comunicados de estas o aquellas Comisiones o conferencias, noticia exacta de las producciones de interés militar, de los objetivos a cubrir en los planes de defensa trazados, los detalles más minuciosos sobre el número de divisiones que se tienen dispuestas, que se quieren tener y para qué fecha estarán a punto. En estas condiciones, una oficina de Prensa bien montada donde se lean los periódicos, se ordenen las noticias y se coleccionen su contenido, rinde más provecho y cuesta más barata que cualquier red de espionaje que Europa y Norteamérica juntas puedan tener en las tierras encerradas tras el telón de acero. Por estos días, entre las cosas que ha dicho el Presidente Truman, sus ministros, sus generales y los miembros del Congreso y del Senado de los Estados Unidos, las que se han dicho en los Comunes y el comunicado de la reunión de auxiliares del titulado Consejo del pacto del Atlántico Norte, convenientemente recogidas por la Prensa y difundidas por la radio de medio mundo, la situación militar de Europa y de América... de Occidente en suma... es un libro abierto para Moscú, mientras que Rusia, sus medios y sus propósitos, constituye un libro cerrado y un constante secreto, que se intenta desvelar a base de especulaciones y de cálculos en el aire. Indudablemente, no todo lo que se publica y cuenta a los cuatro vientos ha de ser forzosamente verdad, pero tampoco todo va a ser mentira y, desde luego, todo puede ser verificado sencilla y simplemente. Y, más indudablemente aún, el que Rusia esté al corriente de todas estas noticias no es demasiado importante. ¿Pero qué necesidad tiene Occidente de jugar a diario con sus cartas al descubierto, mientras Rusia juega con las suyas del todo escondidas? ¿Qué necesidad hay de que Rusia se entere de todo lo habido y por haber sin ningún esfuerzo, cuando Occidente no puede, ni aún esforzándose, enterarse de la tercera parte de las cosas que Rusia conoce con sólo leer los periódicos y escuchar las emisoras de radio? Esto, por poco importante que sea, importa mucho porque es una de las numerosas debilidades de las que Occidente adolece, por su sistema de vida, frente a la dureza soviética. Debilidad de una parte y de otra cuyas tristes consecuencias se están pagando en buena sangre y con derrotas en la guerra de Corea, y por las de Occidente tendrá que pagar sangre y derrotas en un futuro próximo, aunque al final, contando con la ayuda de Dios, obtenga la victoria; una victoria que habrá de pagar a un precio mucho más elevado del precio, de no estar el mundo occidental tan enamorado de sus endémicas debilidades.

Por HERNANDEZ NAVARRO

El telón de acero. Por estos días, entre las cosas que ha dicho el Presidente Truman, sus ministros, sus generales y los miembros del Congreso y del Senado de los Estados Unidos, las que se han dicho en los Comunes y el comunicado de la reunión de auxiliares del titulado Consejo del pacto del Atlántico Norte, convenientemente recogidas por la Prensa y difundidas por la radio de medio mundo, la situación militar de Europa y de América... de Occidente en suma... es un libro abierto para Moscú, mientras que Rusia, sus medios y sus propósitos, constituye un libro cerrado y un constante secreto, que se intenta desvelar a base de especulaciones y de cálculos en el aire. Indudablemente, no todo lo que se publica y cuenta a los cuatro vientos ha de ser forzosamente verdad, pero tampoco todo va a ser mentira y, desde luego, todo puede ser verificado sencilla y simplemente. Y, más indudablemente aún, el que Rusia esté al corriente de todas estas noticias no es demasiado importante. ¿Pero qué necesidad tiene Occidente de jugar a diario con sus cartas al descubierto, mientras Rusia juega con las suyas del todo escondidas? ¿Qué necesidad hay de que Rusia se entere de todo lo habido y por haber sin ningún esfuerzo, cuando Occidente no puede, ni aún esforzándose, enterarse de la tercera parte de las cosas que Rusia conoce con sólo leer los periódicos y escuchar las emisoras de radio? Esto, por poco importante que sea, importa mucho porque es una de las numerosas debilidades de las que Occidente adolece, por su sistema de vida, frente a la dureza soviética. Debilidad de una parte y de otra cuyas tristes consecuencias se están pagando en buena sangre y con derrotas en la guerra de Corea, y por las de Occidente tendrá que pagar sangre y derrotas en un futuro próximo, aunque al final, contando con la ayuda de Dios, obtenga la victoria; una victoria que habrá de pagar a un precio mucho más elevado del precio, de no estar el mundo occidental tan enamorado de sus endémicas debilidades.

OFENSIVA EN MASA DE LOS COMUNISTAS EN COREA

Nueve divisiones ha lanzado a la lucha el mando rojo Se combate a 80 kilómetros de Fusan

TOKIO, 28 (Urgente). (EFE). — Se confirma que los comunistas han lanzado nueve divisiones, que suman un total de 45.000 hombres, en una fuerte ofensiva y que en un punto han efectuado una penetración que les sitúa a ochenta kilómetros de la base norteamericana de Fusan.

EL "GORDO" LOTERIA

¿Dónde invertir mejor el dinero? Visite a MORAL VILCHEZ Tiendas, Fondas, Casas y Fincas PUENTEZUELAS, 2

MORAL VILCHEZ Teléfono 2244

Un portavoz del Cuartel general de Mac Arthur ha dicho que los nortistas atacan a lo largo de todo el frente coreano, en una ofensiva en masa que parece tener la intención de lanzar a los aliados al mar antes de que las Naciones Unidas puedan acumular fuerzas para su propia ofensiva. Agregó que "el enemigo busca una operación definitiva y hará lo que pueda para romper las líneas adversarias".

"Desde su punto de vista — dijo — más adelante — los próximos días serán los más importantes de la guerra coreana que dura ya cinco semanas".

Se sabe que una columna de flanco de los nortistas, compuesta por unos mil hombres, con tanques y apoyo artillero, ha obligado a retroceder a las fuerzas norteamericanas más de 35 kilómetros.

El portavoz dijo que "es posible que, antes de mejorar, empeore la situación", pero que confiaba en que Fusan podría salvarse.

Noticias del Cuartel General del VIII Ejército en Corea, dicen que la impresión en dicho organismo es que esta penetración da a los coreanos del Norte el control nominal de la costa Sur y que plantea una gran amenaza para Fusan.

ROMPIERON EL CERCO ROJO CON LA PRIMERA DIVISION DE CABALLERIA, 28 (EFE). — Doscientos catorce soldados de la primera división de Caballería que quedaron cercados por los comunistas, se abrieron paso peleando y consiguieron enlazar con las fuerzas de su división.

ATAQUE EN GRAN ESCALA TOKIO, 28 (EFE). — Las fuerzas comunistas han lanzado hoy un ataque en gran escala contra el frente norteamericano, en un nuevo esfuerzo por reducir la cabeza de playa de las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea.

Los comunistas han intensificado su fuego de artillería y de mortero contra las posiciones que en el frente central ocupa la primera división de Caballería norteamericana y han lanzado después al ataque a sus tropas de infantería.

RETROCESO NORTEAMERICANO CUARTEL GENERAL DE COREA, 28 (EFE). — El ataque relámpago de los comunistas en la parte meridional de Corea, ha obligado a los norteamericanos a retroceder 40 kilómetros, hasta un punto que sólo dista 80 kilómetros de Fusan.

Los norteamericanos, en su rápida marcha, ocuparon el pueblo de Hadong. Las fuerzas estadounidenses obstruyeron los caminos hacia el Norte, entre Hadong y Yondong, en un esfuerzo para formar una línea en el flanco occidental y contener la gigantesca tenaza que tratan de cerrar los comunistas.

AMPLIAN SU RADIO DE ACCION LOS COMUNISTAS TOKIO, 28 (EFE). — El comunicado de los coreanos del Norte difundido por radio Pyongyang, dice que las fuerzas comunistas "han ampliado su radio de acción, llegando a las cercanías de Fusan, principal base de abastecimiento de los norteamericanos". El comunicado agrega que la aviación norteamericana ha derribado tres aparatos de las fuerzas norteamericanas,

ENSEÑANZA Y EDUCACION

ESCUELA DEL MAGISTERIO Oposiciones a ingreso. — El próximo día 7 de agosto darán comienzo las oposiciones a ingreso en el Magisterio, con el ejercicio de Religión, a las diez de la mañana. Los opositores deberán presentar recurso expedido por la Delegación Administrativa y se presentarán provistos de los útiles de escritura necesarios. Los que lo deseen pueden asistir al sorteo preceptivo que se efectuará en el salón de actos de la Escuela el día 31, a las once de la mañana.

DE NUESTRA PRIMERA EDICION MAS DE 100.000 HOMBRES SERAN RECLUTADOS EN ESTADOS UNIDOS DURANTE SEPTIEMBRE Y OCTUBRE

Norteamérica enviará armas y víveres a Tailandia

Truman proroga por doce meses la permanencia en filas de los actuales soldados

ESPAÑA

ASESINA A UN VECINO DE PONFERRADA PARA ROBARLE LEON, 28 (Cifra).

En un lugar inmediato a Páramo del Sil ha muerto violentamente, el vecino de Ponferrada, Leónidas García Fernández, que, desde la estación de Matarrosa hasta el lugar del suceso había sido constantemente seguido por el autor de su muerte, Antonio Panero del Pijo, de 25 años de edad y natural de Alcaudete (Jaén), que residía últimamente en Sama de Lagrejo. El asesino llevó a Matarrosa con el propósito de obtener dinero de un pasajero suyo para trasladarse a su pueblo natal y, al no conseguirlo, observó cómo su víctima cambiaba en la estación de Matarrosa varios billetes, y decidió tomar el tren hasta la estación de Páramo, donde, comenzó a seguir a Leónidas. Al llegar al lugar del crimen, con una navaja le dio varias puñaladas y le robó además, dos mil quinientas pesetas. El criminal huyó, pero poco después fue detenido por la Guardia civil.

MARCHARON A LOURDES LOS PEREGRINOS NORTEAMERICANOS BARCELONA, 28 (Cifra).

En dos trenes especiales, para Lourdes, salieron los miembros de la peregrinación norteamericana del Año Santo. Durante su visita al monasterio de Montserrat, el obispo de Bonifaz y vicario apostólico de Belice (Honduras británicas) monseñor Hickey, ofició una misa de comunión en el altar mayor de la basílica. Simultáneamente, otros 25 sacerdotes peregrinos celebraron el santo sacrificio en distintos altares del vasto templo, acudiendo muchos expedicionarios a recibir la Sagrada Forma. Después, los peregrinos recorrieron los más interesantes lugares de la Santa Montaña. Los prelados y sacerdotes que formaban en la peregrinación visitaron el interior del cenobio benedictino. Monseñor Hickey salió para Manresa, donde visitó la Santa Cueva. Los peregrinos almorzarán en el restaurante del monasterio y regresarán a Barcelona, desde donde, después de las cuatro, reanudarán su viaje. Todos los expedicionarios se mostraban encantados de su estancia en Barcelona y Montserrat.

EXTRANJERO

ESTADOS UNIDOS RECLUTAMIENTO EN GRAN ESCALA

WASHINGTON, 28 (EFE). — El departamento de Defensa ha anunciado que durante los meses de septiembre y octubre serán reclutados cien mil hombres para servir en el ejército de tierra.

En esta cifra están incluidos los veinte mil que ya fueron llamados el día 10 de julio. Los reclutas serán llevados a los campos de instrucción en el mes de septiembre.

Un portavoz del departamento indicó que sesenta mil hombres serán llamados en septiembre y otros cuarenta mil en octubre.

El departamento basa su petición en que conviene que determinados organismos del ejército regular y de las reservas tengan sus dotaciones completas dentro de la autorización dada por el Congreso.

SE PRORROGA LA PERMANENCIA EN FILAS

WASHINGTON, 28 (EFE). — El presidente Truman ha prorrogado por doce meses el periodo de servicio del personal de las fuerzas armadas. Permanecerán, por lo tanto en el ejército todos los hombres cuyo alistamiento hubiera terminado entre el día de ayer, 27 de julio y el 9 de julio del año próximo de 1951.

ARMAMENTOS PARA TAILANDIA

WASHINGTON, 28 (EFE). — El Gobierno de los Estados Unidos ha decidido enviar armamentos a Tailandia, para que se prepare contra la agresión de la China comunista y anuncia que las fuerzas armadas norteamericanas lucharán para defender la Alemania occidental de un posible ataque rojo.

Esas medidas que constituyen parte de los preparativos globales que realizan los Estados Unidos y las naciones occidentales para hacer frente al peligro de las invasiones comunistas, como la de Corea meridional fueron anunciadas por el portavoz del departamento de Estado Michael Mc Dermott, en una entrevista concedida a los periodistas.

SERAN REGISTRADOS LOS BUQUES EXTRANJEROS

WASHINGTON, 28 (EFE). — La Cámara de representantes ha aprobado un proyecto de ley autorizando a la Aduana norteamericana y a los servicios de guardacostas para efectuar registros en los buques extranjeros en aguas jurisdiccionales. El representante demócrata Emmanuel Celler, dijo que la medida impediría que los enemigos "pudieran introducir contrabando de armas y propaganda".

CONTROL LIMITADO DE LA ECONOMIA

WASHINGTON, 28 (EFE). — La Comisión bancaria de la Cámara de representantes ha aprobado el programa del presidente Truman que establece un control limitado de la economía, después de rechazar por un solo voto el plan Baruch, que pedía el racionamiento y rígida intervención de precios y salarios.

SUECIA ACUSACIONES RUSAS

ESTOCOLMO, 28 (EFE). — La revista soviética "Nuevos Tiempos" afirma que los Estados Unidos han aumentado el peligro de una nueva guerra mundial con "su intervención armada de Corea".

Por su parte el diario moscovita "Izvestia" dice que las potencias occidentales mantienen organizaciones militares y para militares con efectivos de medio millón de hombres en Alemania, bajo un estado mayor único.

DECISION GOBERNAMENTAL SOBRE COREA

TORONTO, 28 (EFE). — El ministro de Defensa, Brooke Claxton, ha manifestado que el Gabinete ha llegado a una decisión sobre el envío o no de fuerzas terrestres a Corea, decisión que será anunciada dentro de veinticuatro horas. La reunión ministerial en la que se tomó el supuesto acuerdo, se celebró en el tren que conducía a los ministros a Toronto, para asistir al entierro del ex primer ministro Mackenzie King.

JAPON

DEPURACION PERIODISTICA

TOKIO, 28 (EFE). — Siete grandes periódicos y agencias de Tokio y la emisora de la capital, han anunciado que han sido expulsados de su seno unos trescientos miembros afiliados al partido comunista o simpatizantes sospechosos. Un portavoz de dichos periódicos y de la Asociación de la Prensa nipona ha manifestado que dentro de unos días se adoptarán medidas análogas en Osaka y otras regiones japonesas. Añadió que estas expulsiones son consecuencia de la orden de depuración de dirigentes del partido comunista y de la prohibición de publicar periódicos comunistas dada por el general Mac Arthur.

BELGICA

MUELOS Y DISTURBIOS EN BRUSELAS

BRUSELAS, 28 (EFE). — Los tranviarios se han declarado en huelga. El servicio de taxis es hoy muy limitado, lo mismo que el de suministro de agua. Las comunicaciones telefónicas y telegráficas se ven reducidas notablemente. En las calles se han producido algunos disturbios y las autoridades informan que nueve personas resultaron gravemente heridas y 57 levemente, quince anticomunistas fueron detenidos.

PORTUGAL

SE INCENDIA UN BANCO EN LISBOA

LISBOA, 28 (EFE). — En las primeras horas de la noche se produjo un incendio en el Banco Nacional Ultramarino, situado en el centro comercial de Lisboa, frente a la plaza del Comercio, en la calle del mismo nombre. La noticia que corrió rápidamente por la capital, produjo gran impresión pues es el Banco emisor de billetes para las colonias y está considerado como Banco tan importante como el de Portugal.

Las autoridades tomaron medidas inmediatas de prevención y fue cortado el fluido eléctrico de la línea, el gas e incluso algunos cables de tracción para dejar paso a los coches de bomberos. Se emplearon 42 mangueras, 120 hombres y 19 coches del cuerpo de bomberos. También participaron en los trabajos de extinción varios voluntarios y soldados del Ejército. Después de dos horas de denodados esfuerzos, el fuego pudo ser localizado. Las pérdidas no son de tanta consideración como se creyó en el primer momento.

Las causas del incendio parece que fueron la mala canalización del viento, que atizó el fuego que se había encendido para quemar billetes viejos en los sótanos del Banco y lo elevó hasta el último piso, en el que se hallan instalados los archivos antiguos ardiendo por completo y los nuevos se salvaron en gran parte. Se ignora el importe de las pérdidas.

La familia de don Socorro Santos, vida de don Félix Donaire, agradece, por medio de estas líneas, las manifestaciones de pésame recibidas con motivo del fallecimiento de su querida madre (q. e. p. d.) y ruega una oración por el eterno descanso de su alma.

DIGEN QUE STALIN QUIERE EVITAR LA GUERRA

LONDRES, 28 (EFE). — En los círculos parlamentarios se expresa la opinión de que la reintegración rusa al Consejo de Seguridad de la O. N. U. ofrece una nueva oportunidad de debate, encaminado a localizar la guerra de Corea. Algunos parlamentarios manifestaron que, posiblemente, los rusos decidieron volver porque el primer ministro Stalin está deseando evitar que la guerra coreana degenerara en un conflicto mundial. Los funcionarios del Departamento de Estado se negaron a comentar la decisión rusa, hasta estudiar las posibles consecuencias de la misma.

COMERCIALES

Si no conoce por sí mismo el servicio de FUENTES y CUNILLERA y MUÑOZ CHAPULI, de Barcelona-Granada a PTAS. 750 LA TONELADA Pruebe hoy mismo, escuche las referencias de los muchos que ya lo conocen y prescindan de las que puedan darle los que no lo conocen. ASEGURADA LA MERCANCIA, GARANTIZADO EL PAGO DE AVERIAS A LA ENTREGA, LA MAXIMA GARANTIA, LA MAXIMA RAPIDEZ Pida referencias y tarifas especiales a MUÑOZ CHAPULI SAN ANTON, 37. — Teléfono 2478.

PATRIA
DIARIO DE F.E.T. Y DE LAS J.O.N.S.
OFICINAS Y TALLERES:
Oficinas, 10 (Edificio propio)
TELÉFONOS: 2593-2595 y directo
APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción:
GRANADA, mes, 11 pts.
REGION, trimestre, 34'50.
RESTO DE ESPAÑA, año, 135
EXTRANJERO, año, 150.
(Pago anticipado)

Anuncios y esquelas,
según tarifa.

Toda la correspondencia, al
DIRECTOR - GERENTE

EDICION indicada en los asteriscos de la última página

BAGATELAS DEL TIEMPO

Yo no sé por qué se maroran para "asarse" de calor muchas gentes, cuando aquí el verano es lo mejor. Para ponerse moreno y pintarse de arbol, basta cruzar la Carrera del Darro de doce a dos, y todo lo que se diga es pura imaginación. Mas el Bosque de la Athem... [bra, cuando aprieta más el sol, es un edénico oasis que nos regaló el Señor. Si acaso durante el día se puede asar un capón, en Puerta Real, sin más fuego que los rayitos del sol, soplan durante la noche tales brisas de frescor que convierten a Granada en playa de selección. Yo no sé por qué se maroran para bañarse en agua, muchas gentes, cuando aquí... el verano es lo mejor. MAROAL.

No ha causado sorpresa en Washington el retorno de Rusia a la O. N. U.

WASHINGTON, 28 (EFE). — En fuentes diplomáticas se pronostica que el retorno de Rusia a las Naciones Unidas es preludio de una nueva campaña soviética para que se ceda a la China comunista el escaño que ocupan los nacionalistas chinos. El Departamento de Estado se ha negado a votar en qué será el próximo paso, soviético en el Consejo de Seguridad. "No estamos sorprendidos ni tampoco encantados", dijo un portavoz.

RE EVITAR LA GUERRA

LONDRES, 28 (EFE). — En los círculos parlamentarios se expresa la opinión de que la reintegración rusa al Consejo de Seguridad de la O. N. U. ofrece una nueva oportunidad de debate, encaminado a localizar la guerra de Corea. Algunos parlamentarios manifestaron que, posiblemente, los rusos decidieron volver porque el primer ministro Stalin está deseando evitar que la guerra coreana degenerara en un conflicto mundial. Los funcionarios del Departamento de Estado se negaron a comentar la decisión rusa, hasta estudiar las posibles consecuencias de la misma.

COMERCIALES!!!
Si no conoce por sí mismo el servicio de FUENTES y CUNILLERA y MUÑOZ CHAPULI, de Barcelona-Granada a PTAS. 750 LA TONELADA Pruebe hoy mismo, escuche las referencias de los muchos que ya lo conocen y prescindan de las que puedan darle los que no lo conocen. ASEGURADA LA MERCANCIA, GARANTIZADO EL PAGO DE AVERIAS A LA ENTREGA, LA MAXIMA GARANTIA, LA MAXIMA RAPIDEZ Pida referencias y tarifas especiales a MUÑOZ CHAPULI SAN ANTON, 37. — Teléfono 2478.

DEPORTES

"O Directiva con millones de pesetas o fútbol modesto"

Dos soluciones de un aficionado para el Granada

Hay que hacer resurgir las «peñas»

La situación actual del Granada C. de F., con un horizonte no muy claro, suscita diversos y variados comentarios, de los aficionados granadinos. Transcribimos a continuación la carta que ayer recibimos, dice así: Sr. Redactor deportivo del diario PATRIA. Muy señor mío: Como no puedo asistir como fuera mi deseo a la Asamblea de socios, el próximo día 31, que el Granada C. de F. convoca para tratar de la marcha del club, ruego a V. si lo considera oportuno la publicación de estas líneas. La voz que debe salir de la garganta de todos los aficionados al fútbol debe ser: "O Directiva con millones de pesetas, o fútbol modesto".

El fútbol granadino empieza su agonía; su penicilina es el dinero. Las iniciativas, los sistemas, las fórmulas que hacen falta son el dinero. Hay que hipotecar o vender terrenos. Así están muchos clubs de España.

¿Y las peñas deportivas? Están en estado comatoso; no dan señales de vida. Esa Peña tan pomposa y numerosa del Realejo (decaída) siempre tan llena de vida, ¿dónde se oculta? ¿Ha desaparecido? ¿Se ha disuelto o está de vacaciones veraniegas?

Seguendo la iniciativa del señor Gobernador, las "Peñas" deportivas deberían poner todo de su parte tanto en la capital como en los pueblos, y vendiendo terrenos e hipotecándolos sería la solución del fútbol en Granada.

La salud afectuosamente s. s. q. e. s. m. Antonio García Castro, Primer Secretario de la Peña del Realejo".

Por las líneas que anteceden, se podía comprobar que el aficionado que suscribe las mismas, aboga primero por dos soluciones tajantes para resolver las dificultades del fútbol local: o bien una directiva con mucho dinero, cosa esta que no es fácil solución, pues son pocas ya las personas que desint-resadamente cedan dinero al club granadino, o fútbol modesto. Esta última creemos que sería ya la solución desesperada o, por mejor decir, extrema. No creemos que Granada, con un historial en fútbol bastante brillante, dejara tan fácilmente su afición por este deporte, dedicándose a competiciones modestas. Dice también que empieza el fútbol su agonía. No lo negamos; pero he ahí que la solución que se da, la hipoteca o venta de terrenos, la llamamos nuestra en última instancia; es decir, cuando ya el porvenir del Granada fuera tan ne-

gro y no hubiera dinero para nada. Entonces, sí; entonces creemos que eso sería lo indicado. Pero más que nada, lo que ahora interesa es que la labor entre los aficionados para su apoyo al Granada no cese. Y para ello nada mejor que el resurgimiento de las "peñas" deportivas, que hace dos años hicieron su mayor y más brillante campaña. En ellas y en su labor de captación y de hacer nacer nuevas esperanzas para los aficionados granadinos, con vistas a la próxima temporada, está uno de los principales factores que pueden influir para que el Granada no se derrumbe. Comprendemos que sin noticias o, por mejor decir, sin hechos, no se puede ir a ningún sitio. Es decir, en el caso del Granada, sin fichajes ciertos, y sin dinero para hacerlos, no puede haber confianza del aficionado. Pero ahí es donde las "peñas" y los verdaderos "hinchas" pueden hacer una gran labor. Sin embargo, creemos que, hasta pasada la Asamblea general de socios del 17 de agosto, en que veamos lo que en realidad puede hacerse y se ha hecho en el Granada fuera de ofertas y ofrecimientos, no debemos exponer nuestro criterio. Lo exponeremos como siempre lo hemos hecho...

GARCOS

DEPORTES DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Se cita a los jugadores José María Gómez Ortega, Osuna, Romero, Vaquero, Rico Daza, Morrente, Sánchez Ibáñez, Navarro y Jiménez Parga para que concurren el lunes, día 31, a las siete y media de la tarde, con el fin de

La educación ha de animarse a formar un espíritu nacional fuerte y unido, y a implantar en el alma de la juventud la alegría y el orgullo de la Patria. Todo lo que sea invocación patriótica sin ese sentido, sin ese contenido, será una música de charanga con la que unos cuantos privilegiados tratan, en vano, de distraer al pueblo para que se acuerde de su hambre. — (JOSE ANTONIO).

Córdoba ha sido invadida por los grillos

CORDOBA, 28 (CIFRA). — A los doce días de iniciarse la ola de calor, continúa manteniéndose la alta temperatura. Se registran casos de insolación, aunque no de carácter grave. El calor ha traído una invasión de grillos que ha acabado con las moscas y los mosquitos. Hoy la temperatura ha sido de 59 grados al sol y 42 a la sombra. Durante todo el día corrió un aire abrasador que hacía imposible el tránsito por las calles.

Teatro GRAN CAPITAN

PALACIO DE LAS GRANDES ATRACCIONES Teléfono 1992

GRAN COMPANIA DE OPERETAS ZARZUELAS Y SAINETES ASES LIRICOS

Primer premio Nacional años 1947 y 1949.

HOY, SABADO A las 8'30 A las 11'30 OTRO ACONTECIMIENTO ARTISTICO

La zarzuela en dos actos, original de TORRADO y ADANA, música del inspirado compositor Diaz Giles.

El cantar del arriero

Creación de PURITA GIMENEZ-LOLITA DURA-ESTE. SAN ASTARLOA-JOSE MARIN-FERNANDO HERAS y TINO PARDO.

MARANA DOMINGO POR TARDE Y NOCHE LA CALESERA

La joya lírica del Maestro ALONSO.

TAQUILLA: Localidades para HOY y MARANA de 12 a 2 de la tarde y de 6 de la tarde en adelante.

CELULOIDE

Teatro-Cine NACIONAL

HOY, un formidable PROGRAMA COMICO!

¡Los cómicos más cómicos del mundo reaparecen en la pantalla!

"Charlot"
"Harold Lloyd"
"Max Linder"
y "Jaimito"

en sus más geniales creaciones, formando el programa

"¡AY, QUE TIOS!"

Celuloides rancios, comentados en español por RAMOS DE CASTRO

RISAS Y CARCAJADAS A GRANDEL ¡LA DELICIA DE GRANDES Y CHICOS!

Cine GRAN VIA

Temperatura ideal. Precios populares

HOY, GRAN EXITO! "Hispano Fox Films" presenta la extraordinaria producción en TECNICOLOR

AVENTURAS DE BUFFALO BILL

por Joel Mac CREA, Maureen O'HARA, Linda DARNELL, Thomas Mitchell, Edward Buchanan y Anthony Quinn.

Director: William A. Wellman. Noticiero NO-DO 393 B

Sesiones desde las 5'15, última a las 11'30

Alliatar Cinema

Refrigerado. Temporada de verano. Precios reducidos. HOY, sesiones desde las 7 a las 11'30

Las bellísimas estrellas LINDA DARNELL JEANNE CRAIN y ANN SOTHERN

geniales intérpretes de la delicosa y humorística cine-comedia "20th. Century Fox".

CARTA A TRES ESPOSAS

Un hombre se va y tres mujeres se desesperan. Una mujer "fantasma" que sembrará el pánico en el corazón de tres jóvenes casaditas.

Noticiero NO-DO, 394 A.

Colliseo Olympia

Desde las 5 Última, a las 11'30

"20th. Century Fox" presenta la extraordinaria película

ESE IMPULSO MARAVILLOSO

por los astros de la pantalla americana TYRONE POWER y GENE TYRNEY

Un "film" realmente interesante. La película que nadie ha olvidado y que todos volverán a admirar.

Príncipe Cinema

Desde las 5, última a las 11.15. La mejor película de ambiente oriollo

Por HUGO DEL CARRIL La historia del tango argentino en un delicioso film que le hará vibrar, amar y soñar.

Teatro Cervantes

TEMPORADA DE VERANO PRECIOS REDUCIDOS

HOY, desde las 5,30

La producción nacional, en TECNICOLOR,

EN UN RINCON DE ESPAÑA

por ADRIANO RIMOLDI BLANCA DE SILOS MARY MARTIN JUAN DE LANDA

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Cine Granada

Desde las 5. La última, a las 11'30

EXITO apoteósico de la extraordinaria producción en TECNICOLOR.

RAICES DE PASION

por VAN HEFLYN y SUSAN HAYWARD

Un reparto de primeras figuras en una película sensacional.

Noticiero NO-DO, 394 B.

Venta RINCON ANDALUZ



HOY, SABADO, DIA 29

presentación de la bellísima "vedette" moderna, que con sus creaciones triunfa diariamente en todas las salas de fiestas de España,

DELIA DEL VALLE

en el sitio más agradable de Granada. 3 únicos días de actuación.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO GRAN CAPITAN — Hoy, "El cantar del arriero".

CINES PRINCIPE. — Hoy, "La vida es un tango" (Tolerada menores).

GRAN VIA. — Hoy, "Aventuras de Buffalo Bill" (Tolerada menores).

OLYMPIA. — Teléfono, 2260. — Hoy, "Ese impulso maravilloso" (Tolerada menores).

CERVANTES. — Teléfono 1209. — Hoy, "En un rincón de España" (Tolerada menores).

GRANADA. — Teléfono 2260. — Hoy, "Raíces de pasión" (Autorizada mayores).

ALIATAR. — Teléfono 1984. — Hoy, "Carta a tres esposas" (Tolerada menores).

NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, "¡Ay, qué tios!" (Tolerada menores).

Banquete en la Casa Blanca, en honor de Menzies

Truman condecoró al primer ministro australiano

WASHINGTON, 28 (EFE). — El presidente Truman ha otorgado la Legión del Mérito en su grado de comandante jefe al primer ministro de Australia, R. G. Menzies.

El ofrecimiento fue hecho al final de un banquete dado en la Casa Blanca en honor del ilustre visitante por el presidente Truman.

PROPOSICION A RUSIA

WASHINGTON, 28 (EFE). — El senador demócrata S. William Robertson, ha retado a Rusia a que permita que cada senador norteamericano explique durante cinco minutos al pueblo ruso los propósitos de Estados Unidos y a cambio, visite Norteamérica una comisión del Parlamento soviético.

Robertson dió la bienvenida a 56 miembros de la delegación japonesa de restauración espiritual que están recorriendo este país. "Ojalá el Parlamento ruso — dijo — nos enviara una delegación o nos invitara a ir allá. Todos los miembros del Senado aceptaríamos el ir a la Unión Soviética si se nos prometieran cinco minutos a cada uno para explicar al pueblo ruso nuestros propósitos".

ESTAN SOLOS

WASHINGTON, 28 (EFE). — En el artículo de fondo que aparece en el último número de "The Star" se dice que la respuesta dada a la petición de las Naciones Unidas para el envío de tropas de tierra a Corea ha sido "desilusionante" y que la respuesta deja un mal sabor de boca. "La lección que debemos sacar — añade el artículo — es que no debemos darnos más que de nosotros mismos sin esperar ayuda de nadie para garantizar nuestra defensa".

DESCENSO EN LA RESERVA DE PASAJES AEREOS

NUEVA YORK, 28 (EFE). — Las compañías de navegación acusan un ligero descenso en la reserva de pasajes por temor a un conflicto armado en Europa.

En cambio, las líneas aéreas manifiesta que no se ha apreciado merma ninguna en la reserva de billetes.

Sábado, 29 de julio de 1950

Han obtenido las plazas de médico-director de las especialidades de neuropsiquiatría y cardiología, los doctores Rojas Ballesteros y Azpitarte Rubio

Recientemente se han celebrado oposiciones para cubrir dos plazas de médico-director del Hospital de donantes de la Beneficencia provincial y médico-director del nuevo servicio, también provincial, de Cardiología, obteniendo brillantemente dichas plazas los doctores don Luis Rojas Ballesteros y don Antonio Azpitarte Rubio, respectivamente.

DOCTOR ROJAS BALLESTEROS El doctor don Luis Rojas Ballesteros es granadino. Cursó sus estudios del bachillerato en el ins-



tituto de nuestra ciudad y posteriormente los de la carrera de Medicina en esta Facultad, obteniendo brillantes calificaciones. En el ejercicio de Licenciatura mereció la calificación de sobresaliente y premio extraordinario. Des-

(Pasa a la página sexta)

REUNION DEL CONSEJO DE SEGURIDAD

Fué exaltado el valor de los soldados norteamericanos y condenada la agresión roja

LAKE SUCCESS, 29 (EFE). — Se ha llevado a efecto la anunciada reunión del Consejo de Seguridad, en que había de ser estudiado el Informe del general Mac Arthur sobre la situación en Corea.

El representante de Gran Bretaña, sir Gladwyn Jebb, encomió la rapidez con que se acudió, en nombre de las Naciones Unidas, a ayudar a los coreanos del Sur, que habrían sido arrollados en pocos días por las divisiones comunistas.

Eligió el heroísmo de los soldados norteamericanos, que, en escaso número, combatieron sin descanso y lograron contener el rápido avance rojo, causando pérdidas gravísimas a las divisiones comunistas.

El representante de El Ecuador abundó en iguales declaraciones, que fueron hechas propias por otros delegados. Protestaron todos contra la agresión comunista y expresaron su creencia en que los invasores serán obligados a trasponer el paralelo 38.

Recepción con motivo de la fiesta nacional peruana

SAN SEBASTIAN, 28. (CIFRA). El embajador de la República del Perú en España, mariscal don Eloy G. Ureta, ha celebrado esta tarde, con motivo del aniversario de la fiesta de su país, una recepción a la que han asistido el ministro de Asuntos Exteriores y señora de Martín Artajo; el primer introducido de embajadores y jefe de los servicios del ministerio de Jornada y señora baronesa de las Torres, y todo el Cuerpo diplomático, así como las autoridades donostiarreas.



Sube la peseta en Lisboa y Tánger

Es verdaderamente agobiadora la demanda de nuestra moneda

(De nuestro corresponsal, ADOLFO LIZON)

LISBOA, 27. (EFE). — Pasaron los tiempos en que los escudos portugueses tenían que remitirse en grupos de tres o cuatro para hacerse con la peseta. Nuestra moneda, ha abandonado su sedentismo, comienza a viajar. Luego vinieron malos los tiempos y ahora, por fin, parece que la racha adversa comienza a pasar.

En el mercado lisboeta, ciudad de cambistas como Tánger, la peseta ha iniciado una subida que según los técnicos no tardará en redondear la cifra hasta llegar a la paridad con el escudo. En los últimos tiempos el escudo portugués, esa moneda para la que antes de la guerra eran gigantescas todas las otras, valía cerca de dos pesetas. Una sabia y reciente disposición del Gobierno español ha dado al traste con ese valor ficticio que no estaba en relación, ni siquiera mínimamente con el nivel de vida de ambos países.

El decreto español a que me refero crea una bolsa libre de divisas en Madrid y al mismo tiempo permite la entrada en España de diez mil pesetas por viajero, sin que sea preciso demostrar su procedencia. Es decir, sin averiguar si fueron o no adquiridas en los mercados libres. La medida, de alcance económico insospechado, paralela a una incrementación del turismo, muy bien puede hacer retornar a la Patria ingentes cantidades de pesetas en exilio forzoso. Sobre todo cerrando esa puerta de Lisboa, por donde tanto caudal económico se nos iba. La peseta, cuya salud obsesiona en Lisboa a propios y extraños, por pérdidas a uno, por ganancias a otros, venía descendiendo verticalmente en el mercado de Portugal y Tánger. Una reciente disposición prohibiendo la entrada postal de moneda extranjera, contribuyó a que la baja de la peseta se acelerase velozmente.

Simultánea a esa anulación, la peseta entró a raudales viniendo de Tánger, por vía postal. Los cambistas de Lisboa afirmaban que estaba en plena saturación, no aceptaban más pesetas. Ahora con la noticia de que los turistas pueden entrar en España con diez mil pesetas, la demanda es agobiante.

La verdad es que, hasta la fecha, el problema resultaba insoluble. Y era prácticamente imposible sacar la marcha de la peseta al extranjero mientras se le cerraba la puerta de regreso. Ahora, si bien restringiendo la salida de la peseta, se le abre las puertas de par en par y con el fin de que toda estorbe en su retorno. Y volverá a raudales, de lo dudoso. España, con Francia e Italia, forma el triángulo turístico de Europa. Francia e Italia supieron orientar, encauzar y beneficiarse de ese aureo río; España comienza ahora, y si continúa esa espléndida política de doble filo, atracción del turismo y de la propia moneda nacional, no hay duda que el resultado será tan espléndido como para franceses e italianos, quienes reconocen que al turismo deben en gran parte su recuperación de postguerra.

HOY SANTORAL

SANTA MARTA SOL: sale a las 5.17; pónese, a las 20.24. LUNA: sale a las 20.12; pónese, a las 5.3. Luna llena a las 4.17.

EFEMERIDES

El 29 de julio de 1583 murió Teresa de Austria, mujer de Luis XIV y abuela de Felipe V.

EL TIEMPO

Datos del Observatorio de Cartuja. — Temperatura máxima, 38.2 a las 15.10; mínima, 20.4 a las 6.40; presión, 704.4; recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 160 kilómetros; dominante, Sur.

El cielo se mantuvo muy nuboso en Galicia y Cantabria, con alguna precipitación débil. Tiempo probable. — Una nueva zona de precipitación afectará a Galicia, con algunos chapascos. Son de esperar algunas tormentas aisladas en Cataluña y desembocadura del Ebro. En el resto el cielo poco nuboso o despejado.

Temperaturas extremas. — Máxima de 41 grados en Córdoba y mínima de 14 en León. En Madrid: máxima de ayer, a las 14 horas, 33.5 grados, y mínima de hoy, a las 6.50, 21.6 grados.

TOROS

Fueron los novillos de Garro y Diaz Guerra lo mejor de la quinta corrida de la feria valenciana

«Litri» y Enrique Vera cortaron una oreja

VALENCIA, 28. (CIFRA). — Con mucho calor y buena entrada se celebró la quinta novillada de feria, en la que se lidió ganado de Garro y Diaz Guerra, de Salamanca, bravo y bien presentado, por Aparicio, Litri y Enrique Vera.

Aparicio en su primero se hace aplaudir con la capa. Con la muleta hace una faena dominante, con pases en redondo (Ovación). Torca al natural y termina con un pase de pecho muy ceñido (Música). Dos pinchazos y media estocada algo delantera.

(Aplausos). En su segundo se hace aplaudir de nuevo con la muleta y termina de un pinchazo y una estocada, echándose fuera. (División de opiniones con abundancia de pitos).

Litri puso al público en pie torcando con el capote y luego en un quite de frente por detrás. Con la muleta está valentísimo, realizando una faena torerísima a base de naturales y muletinas, citando al toro desde lejos y mirando al público. Mata de una estocada y descabello al segundo golpe (Ovación, oreja y vuelta al ruedo). En su segundo, que es algo probón, lo torca por la cara para igualarlo, despachándolo de dos pinchazos y una estocada que basta (Pitos).

Enrique Vera banderilleó superbriamente a su primer novillo, entre música y ovaciones. Hace una faena de muleta vistosa y alegre, con pases de todas las maneras y termina de media estocada delantera y un descabello (Ovación, oreja y vuelta al ruedo). En el segundo, último de la corrida, fué ovacionado en quites. Volvió a banderillar con su peculiar estilo. Con la muleta estuvo muy valiente, sonando la música en su honor. Despachó al

TOROS EN GRANADA

EL DOMINGO, DIA 30, A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE Gran corrida de novillos que se disputará una oreja de plata, 4 bravísimas reses de dona Dolores Azpiroz, de Jaén. Espadas: Bienvenido FLOREAR, de Maracaña; Antonio FERNANDEZ, de Pulianas; Antonio Jiménez "BARRERA OCHOA", de Granada, y José Martín "ARBOLOTERO"

Con sus cuadrillas de sobresalientes y banderilleros noveles, 15 MAGNIFICOS REGALOS VALORADOS EN MAS DE 17.000 PESETAS. LOS DOS PRIMEROS REGALOS, VALORADOS EN DIEZ MIL PESETAS

- 1.º—Un magnífico DORMITORIO COMPLETO. Atención novios. Al agradado que le toque y no lo desee se le entregará en el acto SEIS MIL PESETAS.
2.º—El intrigante SOBRE MISTERIOSO. El agradado que le toque y no lo desee se le entregará en el acto CUATRO MIL PESETAS.
3.º—Una hermosa MAQUINA DE COSER Y BORDAR.
4.º—La formidable BICICLETA de señoras, caballero y niño
5.º—Un equipo completo de señoras.
6.º—Una abundante CESTA DE MERIENDA.
7.º—Un JUEGO DE GAMA bordado, de matrimonio.
8.º—Un gran CORTE DE TRAJE para caballero.
9.º—Un elegante CORTE DE VESTIDO.
10.º—Un JUEGO DE MANTELERIA crepé, bordado, seis cubiertos.
11.º—Dos sabrosos JAMONES.
12.º—Un extraordinario JAMON y un colosal SALCHICHON.
13.º—Un exquisito JAMON.
14.º—Una magnífica COLOHA crepón, bordada, con volantes.
15.º—El gran lote ideal compuesto de DOS POLLOS, TRES CONEJOS, UN PAVO, UNA GALLINA, DOS KILOS DE ARROZ Y UNA ARROBA DE VINO.

¡¡GANADEROS!! 3 productos, indispensables en una ganadería lanar V O O L para marcar reses después del sequeño. POLVOS VOOL contra la sarna o roña LAPIZ VOOL para tildar en faenas de apartado. PIDALOS A SU HABITUAL PROVEEDOR DEPOSITO: COMPANIA GRANADINA DE INDUSTRIA Y COMERCIO S. A. GRANADA.

ANUNCIOS PALABRAS

CADA PALABRA, CUARENTA Y CINCO CENTIMOS, MINIMO DIEZ PALABRAS. VENTAS MAGNIFICO acordeón piano italiano. Muy barato. Acera San Ildefonso, 33 (860) CAMION urgente vendo "Stewart" carga 3.000 kilos, doy en 37 mil pesetas. Para verlo, Moral Vichez, Puentezuelas, 2. Teléfono 2244 (865) BOMBAS "Ideal" para riego. Gran Capitán, 18. Teléfono 2500 Granada. (804) TRASPASOS LOCAL cerca Granada, tranvía puerta, corriente industrial, 28 metros por 9 años, propio fábrica o almacén, renta 250 pesetas, traspaso 10.000. Razón: Moral Vichez, Puentezuelas, 2. Teléfono 2244. (866) DROGUERIA barrio céntrico, con instalación, 15.000 ptas. urgente. Razón: Moral Vichez, Puentezuelas, 2. (867) VARIOS EL Servicio de asesoramiento nacional, público y gratuito. Las empresas están obligadas a solicitar en las oficinas de Encuentro y Colocación los trabajadores que necesitan, pudiendo elegir entre los inscritos en el paro.

Cupón pro-ciegos CAFE BIB-RAMBLA con mostrador independiente para los helados de toda clase de cremas, tarta, helados de corte, nata, pastel inglés y bombones. Se sirven encargos. Teléf. 1271. AMPLIA Y COMODA TERRAZA Pidan la Copa Bib-Rambra Mostrador, 3'50. Terraza, 4'50. 253

SE DESTINAN 276.400 MILLONES DE FRANCO PARA DOTAR A FRANCIA DE AVIONES

Italia aumentará sus fuerzas armadas

PARIS, 28. (EFE). — La Asamblea nacional francesa ha comenzado un debate sobre el aumento de la producción aeronáutica militar. El presidente de la Comisión de defensa de la Asamblea, Pierre Monteil, propone un programa quinquenal de producción e investigación que costaría 276.400 millones de francos, dotando al país de los aviones necesarios para defender el cielo francés de cualquier agresión por aire, y para dar a las fuerzas terrestres el apoyo que les es indispensable. El programa comprende la construcción de cazas diurnos y nocturnos, transportes para tropas, aviones de observación para la artillería, cazas basados en portaaviones y aviones de instrucción.

ITALIA TAMPOCO SE DUERME ROMA, 28. (EFE). — El Gobierno italiano ha dado los primeros pasos decisivos para aumentar la defensa del país frente a la amenaza interna de los comunistas y a la situación internacional en una reunión celebrada en Villa Madama, el Gobierno ha autorizado al ministro de Defensa para que redacte inmediatamente los planes encaminados a ampliar las fuerzas armadas de Italia hasta el límite máximo que permite el tratado de paz.

Todas las asignaciones de fondos que se pidan por el ministro de Defensa para atender a los nuevos gastos del departamento estarán totalmente cubiertas por los ingresos actuales, dice un comunicado del Gobierno.

VACACIONES EN LA U. R. S. S. ROMA, 28. (EFE). — El jefe de los comunistas italianos, Pietro Secchia, y el asesino de Benito Mussolini, Luigi Longo, han salido para la Unión Soviética, "donde pasarán sus vacaciones".

ANUNCIOS OFICIALES OBRAS PUBLICAS. - Provincia de Granada ANUNCIO Hasta las doce horas del día 19 de agosto, se admitirán proposiciones para optar al segundo concurso del destajo número 8 de las obras de afirmado y accesorias del trozo sexto, tramo segundo, de la C. L. de Lújar a Orgiva, por su presupuesto de 42.000'00 pesetas, siendo la fianza provisional de 940'00 pesetas. Granada, 27 de julio de 1950. — El Ingeniero - Jefe, JOSE MENDEZ.—(Rubricado).

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5'30 horas

REGRESO DE LONDRES EL DOCTOR ARRUGA

Viene muy satisfecho del Congreso de Oftalmología, en el que actuó brillantemente la representación española

BARCELONA, 28. (CIFRA).—En el expreso de Port Bou ha llegado el célebre oftalmólogo doctor don Hermenegildo Arruga, a quien

Han obtenido plazas...

(Viene de la página quinta)

pués fue nombrado profesor ayudante de dicha Facultad e inició sus especialidades en Neurología y en el Hospital general de Madrid, bajo la dirección del doctor Sánchez Benús. Cursó en este tiempo las disciplinas del doctorado, en el que obtuvo asimismo la calificación de sobresaliente.

En agosto de 1930, y en calidad de pensionado de la Facultad de Medicina, marchó a Alemania, en donde continuó sus estudios de formación neurológica en la clínica universitaria de Munich que dirige el profesor Bumke. En la citada clínica trabajó al lado de los profesores de gran prestigio mundial doctores Bostroem y Spetz, y también durante este período tuvo ocasión de visitar la gran Clínica de Eggening, con el fin de conocer su organización.

En 1935 volvió de nuevo a Alemania, pensionado por la Junta de ampliación de estudios, trabajando en la clínica universitaria de Frankfurt del Meno, dirigida por el profesor Karl Kleist. También estuvo en la clínica de los profesores Kretschmer, de Magburgo, y profesor Lange, de Breslau. Se trasladó a Berlín y permaneció en la clínica del profesor Bonhoffer, por último.

Regresó a España, a comienzos del año 1936, se incorporó al glorioso Movimiento nacional desde el primer momento. Perteneció a la quinta bandera, permaneciendo en el frente de Orgiva. En Lanjarón organizó el Hospital de Falange, estando al frente de él durante un año. Después pasó a prestar sus servicios como especialista en los hospitales de San Bartolomé y Santiago y marroquí, y como jefe en la clínica psiquiátrica militar.

Ha publicado en revistas nacionales y extranjeras más de veinte trabajos de investigación, recordándose entre ellos la "Psicosis de motilidad" y "La acción del electroshock sobre la función glicoreguladora".

También ha sido ponente en el último Congreso nacional de Psiquiatría, celebrado en Valencia, presentando un trabajo sobre la creación del Cuerpo de profesores forenses.

En cuanto a su labor docente, explica la disciplina de Psiquiatría en la Facultad de Medicina, como asimismo ejerce la dirección del Real Hospital de dementes de Granada, nombrado por dicha Facultad.

DOCTOR AZPITARTE RUBIO
El doctor don Antonio Azpitarte Rubio cursó también sus estudios en Granada con gran brillantez, y terminada la carrera de Medicina



DOCTOR AZPITARTE

na fué nombrado profesor adjunto de la Facultad.

En atención a sus merecimientos y labor realizada en el campo científico, fué pensionado por la Junta de Ampliación de Estudios para visitar diversas clínicas del extranjero, relacionadas con su especialidad.

Ha publicado numerosos trabajos de investigación y actualmente está conscribiendo como uno de los mejores cardiólogos de la Medicina española y tal vez de la Medicina mundial.

Un millar de aviones de caza con motor a reacción enviarán EE. UU. al Oeste de Europa

Tendrán su base en Inglaterra y Francia

WASHINGTON, 28. (EFE).—Las autoridades militares estudian los planes para establecer un millar de aviones norteamericanos de caza con motor de reacción en el Oeste de Europa, para reforzar las defensas contra una posible agresión comunista. Se dice que la mayoría de los aviones tendrán su base en Inglaterra y Francia, de acuerdo con el programa de ayuda militar. También pilotos norteamericanos instruirán a otros pilotos de las naciones del Oeste de Europa.

ACUERDOS DE LOS DOCE
LONDRES, 28. (EFE).—Los delegados de las doce naciones del pacto Atlántico reunidos en esta capital publican una nota, según la cual han aprobado "ciertas recomendaciones encaminadas a acelerar la producción para la defensa, aceleración que exige, más que nunca, el empeoramiento de

Sigue la agitación marxista en Bélgica

BRUSELAS, 28. (EFE).—En un artículo de mil se calcula el número de huelguistas en todo el país y siguen registrándose violencias y actos de sabotaje. El ministro de Defensa anuncia que serán llamadas tropas de las que se hallan en Alemania, para hacer frente a la situación.

Los diputados socialistas han prometido dedicar por entero sus escaños de representantes del pueblo al "fondo de guerra" de los huelguistas.

Unos 300.000 soldados chinos hoy en Corea dispuestos a la lucha

Rusia puede enviar hasta cinco millones de soldados a cualquier parte

Manifestaciones de un jesuita español en Managua, a su regreso de Xuxuero Oriente

MANAGUA, 28. (EFE).—El jesuita español, Padre Narciso Irola, que ha regresado de Corea, vía Estados Unidos, ha manifestado—según informa la United Press—"que, por lo menos 300.000 soldados chinos, mandados por oficiales bolcheviques, se

hallan en Corea, equipados con tanques y armamentos modernos y procedentes de Rusia, prestos a pelear contra los norteamericanos y sus aliados. El Padre Irola, que en septiembre pasado salió para Shangai, con objeto de visitar Corea del Norte y del Sur, y el Japón, ha dicho "que no es exageración afirmar que, en caso necesario, Rusia enviará en corto espacio de tiempo, hasta cinco millones de chinos, bien equipados, a donde los necesite".

5 NOTICIAS FINALES

1. CASTELGANDOLFO, 28.—(EFE).—El Santo Padre ha recibido en audiencia especial al señor Barrojo y Sáchez-Guerra, secretario general de la Compañía Telefónica Nacional de España.

2. LISBOA, 28. (EFE).—Los jefes del alto Estado Mayor del Ejército, los generales jefes de las regiones militares y los jefes de la policía se reunieron en esta capital para tratar de cuestiones militares y defensivas a la luz de la situación internacional. Pregidó la reunión el ministro de la Guerra, teniente coronel Santos Costa, y en ella se trató también del orden público y de las medidas de seguridad.

3. CIUDAD DEL CABO, 28. (EFE).—Sere Tse K'ama, el jefe bamangwato exiliado por haber contraído matrimonio con una blanca va a demandar al alto comisario británico por la adopción de tal medida de exilio.

4. ESTAMBUL, 28. Se afirma que elementos de la primera división turca han sido seleccionados para integrar la fuerza de 4.500 hombres que van a ser enviados a Corea a luchar contra la invasión comunista. La citada división está equipada e instruida en aplicación del programa de ayuda militar norteamericana.

5. PERU, 28. (EFE).—Han sido detenidos cinco destacados dirigentes apristas en las últimas veinticuatro horas. Son los siguientes: Carlos Elizaguirre, Alberto Elizaguirre, secretario general de Prensa del Apra, Pedro Montaz, Gilberto Soto y Belisario Suelcin.

La policía dice que éste era el legado, con plenos poderes del anterior secretario general del partido.

ESPIRITU DEL CAMPAMENTO

Por ALBERTO MERSEMAN

Después de recorrer la destrozada Europa de la postguerra, resulta grato llegar a España. No por el mejor nivel de vida que aquí se observa, sino por algo muy superior que deja sorprendido al viajero, acostumbrado a la degeneración moral que reina en el mundo entero; en España se ha salvado el espíritu, o sea, todo, como decía Laercio.

Y donde esta realidad es más tangible, es en la Escuela Formativa de las Juventudes Españolas; en el campamento del Frente de Juventudes, símbolo de la España eterna. Donde quiera que exista un campamento, sentimos y reconocemos el inconfundible espíritu hispánico. Situado en un sitio ameno, al pie de la montaña o en la cima; cerca del mar o de un río, el campamento reúne a jóvenes de todas las esferas sociales. Aprenden a conocerse y a amarse y nosotros nos damos cuenta al observarlos de que esta juventud española de los campamentos, sabe que ha hecho que pueda refutar una creencia y en un mundo materializado intenta conciliar el tiempo dirigido y la eternidad atemporal. Mientras por todas partes, la existencia se sirve de la conciencia, aquí, es la conciencia que subyuga a la existencia, con el fin de salvar a la juventud y al alma hispánica. Sólo el concepto sano no mata a la existencia, ni falsa la conciencia despierta. En el campamento, lo real no queda señalado con el estigma de apariencia e ilusión de los sentidos; por el contrario, se estudia con la mayor lógica; es una ética basada en el espíritu, manifiesta de verdades absolutas y eternas.

Todos estos jóvenes luchan por el mismo ideal, con inextinguible fe en la Providencia, y los instructores se entregan por completo a esta sublime obra pedagógica, sirviendo a Dios y a España. Aquí se aprende que antes de la legislación democrática de Solón, con su constitución unida a un derecho privado de idéntico espíritu y la legislación oligárquica de Dracon, existían una ley eterna e indestructible, ya que por ser divinas son imperecederas. Aquí por doquiera se revela el advenimiento paulatino de una legislación de estilo juvenil; una antorcha de verdad y esperanza en manos de la juventud hispánica. Conducida por hombres escogidos, la juventud de los campamentos descubre el camino de la Verdad y su infinito horizonte. Esta juventud aprende en los campamentos que toda acción por sí misma no es hermosa ni fea; pero puede serlo por la materia como se haga, bella si se hace según las reglas del espíritu y fea si se hace contra esas reglas... Y, esto, cuando Europa yace en las tinieblas de la duda y de la materialización. Estudiando, haciendo deportes, fortaleciendo física y espiritualmente, trabajando y cantando, la juventud de los campamentos demuestra altos conceptos humanos e históricos. El campamento nos enseña que el tremendo peligro que amenaza al mundo sólo puede conjurarse por la fuerza joven y fresca de la juventud, sobre todo si la anima el pensar de la juventud española; el sentir colectivo del campamento y su proyección perenne en el mundo a través de la Patria, su unidad de destino en la Historia.

Dios, universal aliento, fuerza omnipotente, eficiencia y providencia omnipresentes, inculca a esta juventud reunida en el campamento una sublime voluntad. Una voluntad que se traslada del espacio físico al espacio del alma y que vence todos los obstáculos. Una voluntad sobrehumana que siente, vive, lucha y vibra por España. Esta juventud sana representa una inmortal cultura. Una cultura que niega cualquier decadencia; en el campamento se conserva la energía, la esencia dinámica, de la estructura del espíritu hispánico y occidental por autoconstrucción, en oposición a la estética y plástica de Aristóteles. El campamento es el elemento fundamental de las generaciones venideras. Al mirar el altar que se eleva en el centro del campamento, comprende aquella juventud que lo bello es bello por la presencia de la belleza misma y murmura frente a la Custodia los versos de Dante:

"Tú eres grande en las eternidades
[nas alas]
Que quien busca merced, el a
[TI] no ocurre,
es como el que anhela volar sin
[alas]."
Aquí se siente que es la Patria quien es amada, por encima de todo por el simbólico sentimiento que engendra; un patriotismo inseparable de una bandera y:

"De tal modo a esta bandera
[el alma alienta,
que su aspecto en cambiar por
[otro
nunca se piensa que jamás con-
[sienta]."
Alrededor de esta bandera se reúne todo el campamento, desde el jefe hasta el último flecha y ahora cantan una canción. Una canción que habla de luceros y es también rica en empresas, porque es sabia en números... canta la unidad de destino en lo universal, que un día reveló José Antonio, y

Ahora bien; debo permitirme una sugerencia en beneficio de esta moderna deporte que tantos adictos tiene. El hecho de que el ciclista no conozca a sus víctimas, resta belleza a la competición.

La luz en las bicicletas estimalar en grado sumo a estas cazadoras de transeúntes y, por otra parte, hay que dar también oportunidad a quienes desean tener, arrollados por los "guardafardos", para que elijan la marca y tipo del vehículo que ha de segar sus vidas.

Pero mucho me temo que, el interviente la Guardia municipal dé al traste con este deporte y acabe por siempre con las carreras nocturnas de bicicletas, transformando nuevamente en paseo lo que ahora es un verdadero, mo nocturno... A. de L.

Se acentúa la gravedad...

AVIONES CANADIENSES PARA COREA
MCCORD FIELD (Washington), 28. (EFE).—Han despegado rumbo al Japón los primeros aviones canadienses que se unen a los norteamericanos para combatir a los comunistas. Se trata de un número no precisado de tetramotores.

ASTUCIA

Por CONTI



—Ten cuidado con ese. Te pide hielo vestido de invierno, para que se lo cobres sólo a veinte duros el kilo...

El anuncio en PATRIA es el más eficaz